

За физкультурные КАФАРЫ

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 7 (569)

Пятница, 21 февраля 1969 г.

Год издания пятнадцатый

Цена 1 коп.

23 февраля — День Советской Армии и Военно-Морского Флота

Ветераны приглашают

ПРАЗДНИК, посвященный 51-й годовщине Вооруженных Сил СССР, состоится завтра, 22 февраля, в нашем Главном спортивном зале.

Он откроется парадом ветеранов Советской Армии и Военно-Морского Флота. Состоится вынос боевого знамени института, награждение ветеранов юбилейными медалями.

Затем начнется спортивная часть праздника. Будут соревноваться

на праздник

сборные института и дважды Краснознаменного военного факультета по фехтованию, легкой атлетике, ручному мячу. Студенты продемонстрируют свое мастерство в выступлениях по художественной и спортивной гимнастике и акробатике.

Начало праздника — в 15 часов.

Совет ветеранов института

УСПЕХ

СЕРЖАНТА

ЗАПАСА

15 февраля в институте прошли соревнования по тяжелой атлетике, посвященные 51-й годовщине Советской Армии.

Большого успеха добился студент III курса педфака сержант запаса Анатолий Шевелев. Он набрал в сумме классического троеборья 337,5 кг и впервые выполнил норму кандидата в мастера спорта для атлетов легкого веса. Тренирует его Н. С. Ипполитов.

Э. СМИРНОВ

ГЕРОЙ ЗАЩИЩАЛ ЛЕНИНГРАДСКОЕ НЕБО

КАПИТАН Алексей Перегудов в грозные дни Великой Отечественной войны защищал ленинградское небо. Он и его товарищи храбро сражались с врагом. За отвагу в боях летчик штурмовой авиации Перегудов был удостоен самого высокого

воинского отличия — звания Героя Советского Союза. Отважный летчик погиб в 1943 году при выполнении боевого задания недалеко от Гатчины.

Люди помнят героя-воина. В родном городе Перегудова Сапожке, что на Рязанщине, его именем названа одна из улиц. Здесь живет его семья. Отсюда ушел служить в Советскую Армию его сын, названный в честь Чкалова Валерием. Перегудов-младший был зачислен в авиаэскадрилью, под знаменем которой когда-то сражался его отец. Здесь он, как когда-то и его отец, был принят в ряды КПСС. Валерий служил достойно памяти своего отца.

В нынешнем году Валерий оканчивает наш институт.

— Звание лесгафта обязывает ко многому, — говорит Валерий. — Где бы ни пришлось трудиться, приложу все силы, чтобы оправдать это звание.

В. АЛЕШИН

ДОСТОЙНЫ ВЫСОКОГО ДОВЕРИЯ

17 ФЕВРАЛЯ с. г. в актовом зале состоялось собрание коллектива института по выдвижению кандидата в депутаты Октябрьского районного Совета депутатов трудящихся.

Председательствующий предоставил слово преподавателю И. П. Блохину.

— Товарищи, — сказал т. Блохин, — я предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты Октябрьского районного Совета старшего преподавателя кафедры лыжного спорта Владимира Дмитриевича Шапошникова.

Тов. Блохин и выступивший за него П. И. Файвест говорили о В. Д. Шапошникове как о ветеране-лесгафтовце, бывшем комиссаре партизанского отряда, известном в нашей странеトレнере. Мы знаем, что В. Д. Шапошников был избран депутатом районного Совета во время про-

шлых выборов. Он много сил и времени отдает тому, чтобы оправдать доверие, оказанное ему избирателями.

Общее собрание единодушно поддержало кандидатуру В. Д. Шапошникова. Коллектив института выдвинул В. Д. Шапошникова кандидатом в депутаты Октябрьского районного Совета депутатов трудящихся г. Ленинграда.

Ю. ЗАХАРЬЯНЦ,
председатель местного института

Сбор экзаменаует строго

Рейд «Комсомольского проектора»

газеты. Но его не назовешь боевитым. Фактически там ни слова о жизни участников сбора. А что сделал актив, чтобы организовать досуг студентов? Что-то не видно результатов их работы.

Все жалуются: «Скучно». Наверное, надеются, что кто-то придет и развеселит их. А сами? Разве не в состоянии они организовать диспут, интересный вечер, концерт художественной самодеятельности? До спортфакцев здесь жили такие же «буквари» (как в шутку их называли старшекурсники), как и они, — педфаковцы. Когда у них ввиду неполного состава оркестра был под угрозой срывы вечера отдыха, на середину актового зала вышли ребята-легкоатлеты.

— Разрешите спеть нам несколько песен под гитару?

Их выступление сразу подняло настроение, и уже все забыли о том, что нет оркестра, — пели, танцевали. Одним словом, получился самый настоящий самодеятельный вечер.

А разве у вас, спортфаковцы, нет талантов? И никто не поет, не играет на гитаре, на пианино, не знает стихов?

Ребята предъявляют претензии к заведующему базой А. А. Строганову: несмотря на то что топят усиленно, в комнатах холодно, так как окна не заклеены, вместо стекол кое-где фанера, рамы не ремонтировались, вероятно, со времен царя Горюхы. И ведь это, как известно, не первый год. Сейчас пытаются что-то сделать. А есть хорошая русская пословица, очень подходящая к данной ситуации: «Готовь сани летом...» Забыл, видно, ее тов. Строганов.

О культурно-массовой работе нам рассказал замполит сбора преподаватель Е. И. Степанов:

— Первокурсники спортфака несколько инертны. С педфаковцами их не сравнишь. Вот пример. Студентам и того и другого факультетов прочли на сборах лекции о театре. Педфаковцы пришли на лекцию в полном составе, без напоминаний, а из спортфаковцев — всего человек 20, да и то мешали лектору. А ведь на спортфаке студентов гораздо больше, чем на педфаке.

Актив выпустил номер стен-

Поступают от студентов жалобы на плохое качество пищи, на бедный ассортимент (котлета, треска и бифштекс — и то не всегда). А почему не включить в меню стакан молока, не привезти из города лимонад не по 22 копейки, а по 11 копеек? Почему не завести сардельки по 1 рублю 50 копеек? Это не мелочи, не пустяк.

Какие меры для улучшения питания студентов собираетесь вы принять, товарищ директор?

С. ЗИМИН,
председатель
«Комсомольского
проектора»

На снимках: слева внизу — на дистанции классификационных соревнований студент А. Купцов; вверху — только что пройдены 10 километров на лыжне, участники гонки возвращаются на базу; на снимке справа внизу — в час отдыха.



Фото
С. Зимина

Спорт

Миллионы любителей спорта с нетерпением ждут начала чемпионата мира по фигурному катанию на коньках. Скоро мы узнаем имена чемпионов мира 1969 года.

Из прошлогодних чемпионов, в споре за этот высокий титул участвуют только Л. Белоусова и О. Протопопов и танцоры Д. Таулер и Б. Форд. Любительский спорт покинули П. Флеминг, В. Шварц и Э. Данцер. Кто же претендует на места, которые в прошлом году заняли названные знаменитые

Пьедестал почета ждет победителей

спортсмены? Больше чем когда-либо раньше этот вопрос волнует советских любителей спорта. Ведь на недавно прошедшем первенстве Европы советские фигуристы продемонстрировали удивительный прогресс во всех видах фигурного катания, кроме одиночного катания женщин.

Эти победы наших фигуристов позволяют надеяться на продолжение ими успеха.

В ОЧЕНЬ ХОРОШЕЙ спортивной форме находится студент нашего института Ю. Овчинников. Это очень редкое явление, чтобы дебютант получал такие высокие оценки на крупных

соревнованиях. То, что судьи высоко, наравне с лучшими фигуристами Европы, единодушно оценили произвольную программу Ю. Овчинникова, говорит о его высоком мастерстве. Недаром на нынешнем чемпионате Европы его звали «русским Питкевичем». Те, кто смотрел чемпионат мира прошлого года, помнят сверхвысокие прыжки американского фигуриста Питкевича.

Овчинников своими высокими тройными и двойными прыжками, которые он выполнял на большой скорости, привлек внимание миллионов зрителей, следивших за ходом борьбы на чемпионате

СССР 1969 года в Ленинграде. Но и у самого талантливого фигуриста есть свои слабые места. У Овчинникова это фигуры обязательной программы. Именно недостаточно четкое их выполнение пока не позволяет ему занимать более высокие места.

В составе советской команды — также и бронзовый призер первенства Европы С. Четверухин.

В парном катании мы можем выставить три пары. Чем закончится борьба между советскими и американскими парами? Смогут ли наши спортсмены повторить свой успех, достигнутый на чемпионате Европы? Как будут вы-

Наш комментарий

ступать Л. Белоусова и О. Протопопов? Надеемся, что ник их спортивной формы наступит к чемпионату мира. Кроме Л. Белоусовой и О. Протопопова на чемпионате мира выступят чемпионы Европы нынешнего года И. Роднина и А. Уланов, а также третий призер первенства континента — аспиранты нашего института Т. Москвина и А. Мишин.

В спортивных танцах на льду ожидаю успешного выступления от Л. Пахомовой и А. Горшкова.

А. РЕННИК, наш студкор

Практики горячая пора

Стать педагогом непросто

У студентов института, учащихся школы тренеров, занятых сегодня на педагогической практике, — горячая пора. Пройдена половина пути.

В Ленинграде и городах РСФСР — Калининграде, Новосибирске, Перми, Новгороде, Мурманске, Пскове, Горьком, Вологде и др. — работает свыше 70 бригад практикантов.

Сегодня можно сделать лишь некоторые предварительные замечания о ходе практики. Оценивая прошедший период, можно сказать: в основном он пройден удовлетворительно. Этому во многом способствовало рациональное планирование сроков проведения практики, предусмотренное учебным отделом в графиках института.

Предварительный этап практики для III курса, проводимый без отрыва студентов от учебных занятий (по одному дню в неделю на протяжении шести недель), оказался весьма полезным. Он позволил студентам своевременно ознакомиться со школой и классными руководителями, с составом учащихся и проводимыми уроками. Практиканты были предоставлена возможность поработать на подгруппах и научиться составлять методички.

Однако особое значение этого периода заключается в том, что студенты, при самой активной помощи преподавателей кафедры школ и методистов, смогли к основному этапу практики подойти с разработанными планами учебно-воспитательной работы, а в некоторых школах и с планами работы секций. Это было достигнуто впервые.

В будущем педагог и тренер предполагается воспитать в первую очередь высокую дисциплину и четкую организованность. Эти

качества в полной мере были проявлены студентами в школах № 239, 232, 252, 237, 241, в коллективе физкультуры Балтийского завода, в спортивном клубе Кировского завода и на некоторых других объектах. С первых дней практики активно включились в работу студенты В. Артамонов, И. Зеленцов, В. Воронин, Т. Макарова, Т. Соколова, Ю. Могученок, А. Акишин, А. Ренник и другие. Таких студентов у нас много. Сожалением мы вынуждены отметить, что так было не всегда.

В бригадах студентов, практикующихся в школах № 255, 243, 225 и в отдельных коллективах физкультуры, мы встретились с нарушениями трудовой дисциплины, со значительным отставанием в выполнении программы практики и отдельных заданий. Сейчас методисты прини-

мают меры к устранению недостатков.

Наблюдая за работой студентов, мы убедились, что еще не все справляются с работой над содержанием урока и составлением конспектов, а в коллективах физической культуры все еще примитивно планируется учебно-тренировочная работа.

Весьма неуверенно конкретизируются задачи урока. Общеразвивающие упражнения стандартны и мало дифференцированы для различного возраста. Мало применяются упражнения со снарядами, на снарядах и с предметами. Очень робко студенты подходят к работе по развитию двигательных качеств.

Крайне медленно (даже для этого периода практики) студенты овладевают умением передавать свои знания обучаемым. А ведь это основа педагогического мастерства. Обнаруживается слабая техническая подготовка студента во всем, что выходит за пределы его специализации.

В коллективах физкультуры ряд практикантов неактивно работает в цехах (например, Э. Горошевская, В. Базаров, В. Романович), а ведь работа с людьми — это основа всякой организаторской работы. К составлению документов многие относятся несколько формально, не проявляя творчества и стремясь полностью использовать уже готовую документацию коллективов, не учитывая того, что в ней могут иметься серьезные ошибки.

Мы могли бы продолжить перечень недостатков. Но не в этом дело. Во-первых, многие недостатки характерны для всех начинавших свою педагогическую деятельность, а во-вторых, они связаны с ошибками в руководстве практикой.

Отдельные методисты не смогли наладить систематический контроль за работой практикантов и обеспечить им своевременную методическую помощь в подготовке к урокам и проведению мероприятий в коллективах физкультуры. Это привело к тому, что студенты не всегда могли успеш-

но выполнить свои замыслы.

Недостаточно стимулируются и творческие проявления в работе студентов — поиски ими новых путей и средств в решении поставленных задач. Не во всех бригадах организованы методические занятия.

Дело, как нам кажется, заключается в том, чтобы в оставшееся время, на завершающем этапе практики, проанализировать работу каждого студента, каждой бригады и на этой основе принять правильное решение для ликвидации пробелов.

Р. ХЕНТОВ,
и. о. доцента, руководитель
педагогической практики
института

Школа практикантов довольна

Студенты-лесгастовцы проходят педагогическую практику в нашей школе каждый год на протяжении восьми лет. Здесь они не только приобретают необходимые знания и навыки, но и оказывают большую помощь школе в организации физкультурной работы. Как правило, с приходом студентов в школе открываются новые спортивные секции. Секцию бокса, например, организовал студент III курса педфака А. Зимин. К нему с большим желанием идут заниматься ребята.

Огромную помощь оказывают студенты в проведении различных соревнований. В этом году заочники института провели соревнования по легкой атлетике, баскетболу, теннису. Студенты дневных факультетов провели три соревнования по лыжам, в них участвовали 350 человек, более 145 из которых сдали нормы ГТО и БГТО, а 90 выполнили разрядные нормы.

Практиканты ведут большую агитационную работу. Каждый из них проводит по две беседы, одна из них — на спортивную тему. С помощью студентов в школе выпускается спортивная газета, фотовитрины. Помогают они и в приобретении и ремонте спортивного инвентаря. Студент Глебовский, например, отремонтировал баскетбольные щиты, помог привести в порядок инвентарь.

Мы практиканты довольны.

К. ЭСТРИН,
директор 241-й школы Октябрьского района, заслуженный учитель РСФСР

БРИГАДА ДЕЙСТВУЕТ

шем вузе, А. Красавцев побывал со своим классом на болгарской выставке цветов.

Сейчас идет подготовка к 100-летию со дня рождения Надежды Константиновны Крупской.

Завтра, 22 февраля, состоится школьный спортивный вечер, посвященный Дню Советской Армии.

Его готовят полностью своими силами наши студенты.

Бригада включилась в смотр-конкурс по педагогической практике, организованный комитетом ВЛКСМ.

А. АКИШИН,
бригадир практикантов



Надеемся, что успех будет сопутствовать А. Керновичу и в соревнованиях на Кубок СССР, которые состоятся 2 марта в Душанбе.

Ю. ВАРГАНОВ,
заслуженный тренер РСФСР

ПОЛКУ ЗАСЛУЖЕННЫХ ПРИБЫЛО

В ЧИСЛЕ восьми ленинградцев, удостоенных недавно звания заслуженного тренера РСФСР, — преподаватель кафедры тяжелой атлетики нашего института, мастер спорта по классической борьбе И. И. Боддин.

Ю. РАСПУТИН

В АРХАНГЕЛЬСКЕ состоялись зональные соревнования СДСО «Буревестник» по хоккею с шайбой. Участвовали команды Воронежа (инженерно-строительный институт), Кирова (пединститут), Архангельска (пединститут), и нашего города. Честь Ленинграда защищал бессменный победитель первенства вузов города последних лет — команда нашего института. Лесгастовцы победили всех соперников: воронежцев — со счетом 7:4, кировчан — 4:1, хозяев турнира — 12:3 — и уверенно заняли первое место.

Лучшим защитником турнира признан наш студент В. Фомченко (IV курс), а лучшим вратарем — А. Гуляев (II курс). Они получили специальные призы.

Впереди у наших хоккеистов финальный турнир сильнейших вузовских команд страны в Ростове.

М. РУБИН,
наш студкор

Встречи в Нарве

15—16 февраля 1-я мужская волейбольная команда нашего института провела две товарищеские игры в Нарве с местным «Калевом». Встречи закончились победой нашей команды.

В. СОЛОВЬЕВ

